
1 

 

令和３年７月 16日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和３年７月 16日（金）午前９時 00分～午前 10時 43分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支

援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課

長、秘書広報課長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 新型コロナワクチン接種や連日のゲリラ豪雨対応等、職員の皆さんにはしっかりと対応してい

ただいている。市民の皆様からも市の職員はよく頑張っているとの声が、私の所に届いている。

今後も引き続きよろしくお願いしたい。 

 これから暑くなるが、体調に留意していただき、しっかりと頑張ってほしい。 

 

３．会議事項 

（１）上山田戸倉出張所設置について【総務部】 

◆説 明 

 〇 上山田戸倉市民窓口係については、議会での議員からの指摘もあり、県や㈱ぎょうせい、市の

顧問弁護士に相談したところ、業務内容から速やかに出張所とすることが望ましいとの見解をい

ただいた。また、係設置から３か月半が経過し、今後も必要な業務であると判断されることから、

出張所として正式に位置付けたい。 

   「出張所設置条例（案）」を９月議会に上程する予定。 

 

◆協議結果 

 〇 了承。 

 

４．各部課長からの報告事項等（主なもの） 

【企画政策部長】 

  〇 令和２年度のふるさと千曲市応援寄附金の状況がまとまったので、担当課長から説明します。 

【総合政策課長】 

［令和２年度ふるさと千曲市応援寄附金の状況について］【資料１参照】 

  〇 ふるさと千曲市応援寄附金の推移ですが、令和２年度は約２億１千万円の寄附金をいただいた。

令和元年度は災害支援金が約 8,000万円という特殊事情があったが、平成 30年度とほぼ同額とな

っている。 

カテゴリー別の返礼品人気ランキングは、果樹や家電が多くなっている。金額ベースでは家電

が圧倒的に多くなっている。具体的な返礼品の商品については、エムケー精工製の「ホームベー

カリーふっくらパン屋さん」が人気であり、次いで精米機となっている。また、ランキングでは、

21位のＳＵＭＩあんずウクレレも募集金額が 42万円と高額ではあるが、特長的である。 
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    寄附金額の内訳ですが、ふるさと千曲市応援寄附金のほか、ガバメントクラウドファンディン

グと令和元年東日本台風災害支援金となっている。 

    寄附金の使途は、例年同様、市長におまかせが一番多くなっており、２番目が「のびのびと子

どもが育つまちづくり」、３番目が「災害に強いまちづくり」となっている。 

    ガバメントクラウドファンディングの内訳は、令和２年度は４つのプロジェクトを行った。プ

ロジェクトの１つである「新型コロナウイルスと戦う地域の医療従事者を応援したい」について

は、目標額に達しなかった。 

    令和元年東日本台風災害支援金については、行政関係では 130 万円ほどあるが、内、122 万円

を県の市議会議長会からいただいた。団体は４件で、主なものは、千曲保育協会から 50万円、屋

代高校吹奏楽班ＯＢ会から 30万円である。 

    経由別の受付状況は、ふるさとチョイス、楽天ふるさと納税、ふるなびが主となっている。自

治体窓口では 830万円ほどあるが、内、500万円は前澤友作氏からいただいたもの。 

    総括についてですが、寄附金等の収入合計が約２億 1,000万円、経費や控除となる住民税額等

の支出合計が約１億 4,800万円、差引額（黒字分）が約 6,200万円となる。控除となる住民税額

は年々増加しており、黒字は年々減少している状況。今年度からは新たにセゾンふるさと納税を

開始した。また、さとふるについても 10月導入に向けて準備を進めている。 

    返礼品については、高級な棚田米のほかに、県が推奨している風さやかを今年度の新米から返

礼品に加えたいと考えており、寄附金アップに向け取り組んでいく。 

 

◆主な意見・質疑等 

 〇 応援寄附金の使途を寄附者にしっかりと示すべきではないか。 

【回答】使途の具体的な内容について、今後、ホームページ等で公開したい。 

 

【市民環境部長】 

 〇 新聞報道でもあったが、７月 13日に開催された市議会福祉環境常任委員会において、７月２日

に東京都 11市競輪事業組合から、場外車券発売施設の設置許可が下りたことと、今後、市との環

境整備費の交付協定について打合せを行いたい旨の電話連絡があった件について報告した。また、

同日、信州ちくま㈱の会長が市役所に来庁され、令和３年６月 29日付で関東経済産業局長から車

券発売施設の設置許可が下りた旨の報告を受けた。情報共有をお願いしたい。 

   

◆主な意見・質疑等 

 〇 賛否があることは承知しているが、国の許可が下りたことから、市としても有益となるよう防

犯協定の締結等も含め、協議していく必要がある。 

 〇 設置にあたって、地元との約束（野菜の直販所の設置や大頭祭への資金援助等々･･･）を反故に

することの無いようにしてもらうことと、これからは、途中で撤退することの無いよう、長期に

わたり運営を続けてもらうことが大事になってくる。 

 〇 県としても地元の理解を得ながら、野菜の直販所の設置等もそうだが、地元に貢献していただ

くことが大事であり、そういった面で期待しているとの意見もいただいている。 
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【健康福祉部長】 

  〇 ７月 13日に開催された市議会福祉環境常任委員会において、新型コロナ対策について、審査・

調査があった。その中で、65歳以上の方へのワクチン接種については前倒しで接種を進めている

ことに対し、感謝しているとの意見をいただいた。 

65歳以上の方への接種状況については、７月 15日現在で、１回目が 15,416人（集団接種）で、

約 79.2％となっており、高齢者施設等での接種を加えると 82％強は行っていると思われる。２回

目の接種は 8,457人（集団接種）で、約 43.4％となっており、高齢者施設等での接種を加えると

45％となっている。ＶＲＳ（ワクチン接種記録システム）については、各課職員の協力をいただ

き逐次入力している。県が公表している数字は若干低い数字で出ているが、予定どおり接種を進

められている状況。 

    地区会場として、小学校９校での接種を行ってきたが、７月 18日（日）をもって２回目の接種

が完了となる。教育委員会に感謝する。各小学校では、延べ１万回ほど接種することができ、多

くの各課職員の協力に感謝する。 

［新型コロナワクチン接種の予約案内について（64歳以下の方）］【資料２参照】 

  〇 64歳以下の方へのワクチン接種については、６月下旬から７月上旬に 50歳から 64歳の方へ接

種券や基礎疾患等についての説明文を通知したが、接種の予約についての案内（資料２）も追っ

て送付した。接種会場及び実施日程については、現時点では 11月末までに希望する全ての方への

接種を完了させたいと考えているが、国からのワクチン供給が不安定なことから、まずは基礎疾

患を有する方の接種予定日についてを記載した。（１回目が７月 26日から２回目が９月２日まで）

今後はワクチンの供給状況を見ながら追加日程を入れていきたい。個別接種については、市内 20

の医療機関で接種できることとなった。（８月２日からは 19の医療機関） 

  〇 白鳥園南側に建設中の特設会場については、７月 21日に竣工予定で、７月 26日から接種開始

を予定している。 

  〇 個別接種も始まることから、今後もワクチンロスなくし隊の募集をしていきたい。 

  〇 早期接種については、保育士、教職員、消防団等に順次接種を進める。 

  〇 12歳から15歳の方や受験生への接種については、７月末までに方向性を決めたいと考えている。 

 ◆主な意見・質疑等 

 〇 特設会場にバスや自転車で来る方はどうするのか。 

【回答】駐輪場については、特設会場駐車場東側に設置する。バスについては白鳥園で降車し、特設

会場に来ていただくこととなる。 

  〇 ワクチン接種応援職員が、突然の豪雨等で現場対応に向かう場合があるが、承知願いたい。 

【回答】承知した。 

 

【次世代支援部長】 

  〇 保育士に陽性者が出たことから、詳細が分かり次第、報道への投げ込みと公表を行う予定。情

報共有をお願いする。 

◆主な意見・質疑等 

 〇 職員等のコロナ対策について、改めて引き締めを。 

【総務課回答】注意喚起や見回り等を強化したい。 

 

 



4 

 

【経済部長】 

  〇 ６月末まで利用できる 2,000円のクーポン券については、大きなトラブルもなく終了した。 

  〇 ９月から始まるプラチナチケットについては、市内 294店舗が参加する。利用促進をお願いする。 

  〇 宿泊のちくま割については、６月は約 1,000人の方が利用いただいた。予算では 8,000人の方

の利用を予定している。利用促進をお願いする。 

  〇 12月に向けて、コロナ感染の状況を見ながら、新たにクーポン券やプラチナチケット等も導入

したいと考えている。 

  〇 プレミアムハーコット杏月について、東京で販売してきた。好評であり生食あんずが浸透しつ

つあると感じた。実験段階ではあるが、鮮度が２週間程保てる特別冷蔵庫を開発した。次年度以

降、販路拡大につながることを期待している。 

 

【教育長】 

  〇 ７月 21日で小中学校の１学期が終了となる。２学期は８月 20日を目途にスタートとなる。 

   １学期は中学生の鎖骨骨折事故はあったが、その他は大きな事故もなく終了することができそう。 

  〇 タブレットの持ち帰りについては、子どもたちはタブレットでどのように学習したら良いか、

身についていない。学校判断で試験的に持ち帰る学校もあるが、全校一斉に行うことは考えてい

ない。いずれは持ち帰ることを目標にしているが、子どもたちや保護者も何のために持ち帰るの

か、どのような学習をするのかを認識していただきながら、しっかりと対応したい。 

 

【副市長】 

  〇 昨日、長野県等にあいさつ回りをしてきた。副知事とも面談したが、県もできることは協力す

るので相談してほしいとのことであった。 

 

５．その他 

（１）令和2年度決算状況（速報値）について【財政課】 

（財政課長が令和２年度の決算状況速報値を報告） 

◆主な意見・質疑等 

 〇 厳しい財政状況ではあるが、自主財源確保のため大型企業の誘致等、積極的に取り組んでいく。 

 〇 第三次総合計画の策定にあたり、厳しい財政状況を共通認識としつつ、市が解決すべき課題の優

先順位を明確にしていただき、新規事業についても立案する一方で、既存施策を縮減したり、優先

順位を先送りしたりすることを同時に考えて見直すよう、素案の作成にあたってはお願いしたい。 

 

【市長】 

  〇 本日も様々な分野で意見をいただいた。副市長も就任し、県からもご協力をいただけるとの話

もあった。色々あるが未来志向でしっかりやっていきたい。総合計画の策定にあたってはメリハ

リをつけて進めてほしい。自主財源涵養の手段として、企業誘致や市内企業等の更なる成長、加

えて移住定住についても施策を考えていきたい。部局間の連携を強め、税収増に向けてしっかり

と取り組んでほしい。 

 

６．閉 会 


